
В рамках информационной акции «Я Следователь» о выборе профессии рассказывает руководитель Алейского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Алтайскому краю Максим Кирюшкин



В рамках акции «Я Следователь» мы продолжаем рассказывать о сотрудниках следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю. Сегодняшним нашим героем стал Максим Кирюшкин - руководитель Алейского межрайонного следственного отдела, подполковник юстиции.

Неизгладимое впечатление на Максима Валерьевича, тогда еще школьника, стала работа следователей и сотрудников местной милиции по раскрытию особо тяжкого преступления - убийства женщины. Может под влиянием данного события Максим Кирюшкин выбрал профессию следователя, а может это попросту призвание.

Максим Кирюшкин - уникальный человек, с полной самоотдачей посвящающий себя работе, никогда не остающийся безучастным к чужому горю. А в свободное от работы время посвящает себя семье и довольно-таки необычным увлечениям: фотоохоте, прыжкам с парашюта и полетам на легкомоторных самолетах.

Максим Кирюшкин, подполковник юстиции:

«Я родился в селе Завьялово Алтайского края. Принято говорить, что большинство мальчишек, родившихся в советское время, мечтали водить автомобили, поезда, самолеты, управлять ракетами. Вот и я, встречая каждый прилет самолетов и вертолетов, мечтал стать летчиком. Быть может, это назовешь волей случая, но так вышло, что среди друзей родителей были начальник местной милиции, начальник следственного отдела и следователь прокуратуры. Во время учебы в школе в 90-х годах, которое запомнилось как время разгула преступности, произвела впечатление работа следователей и инспекторов уголовного розыска, когда было раскрыто убийство женщины, расчлененный труп которой был обнаружен неподалеку от школы. Во время встречи со следователем прокуратуры и начальником милиции в подробностях было рассказано, как удалось найти преступника. Потом было посещение рабочего кабинета следователя, когда он осматривал вещественные доказательства, в том числе и окровавленную одежду потерпевшей. Все это и фильмы о честных сыщиках, победивших преступников, повлияло на выбор, пока на тот момент, юридического факультета, куда предстояло поступить.

После окончания 4 курса юридического факультета при поступлении на службу в прокуратуру, встал выбор должностей следователя или помощника прокурора. Интерес «искать следы» явно пересилил, в основном, кабинетную работу и июле 2002 года я приступил к обязанностям следователя Каменской межрайонной прокуратуры.

Представление о работе следователя, сложенное по фильмам и рассказам, изменилось в первый месяц службы. Романтика сменилась «серыми буднями» - в основном кабинетной работой с составлением процессуальных документов. Теперь всегда, когда приходит на собеседование кандидат на должность следователя, ему задается вопрос, готов ли он отдавать большую часть времени составлению документов? Здесь важно отметить, что следователь, помимо роли координатора в процессе расследования уголовного дела, выполняет важнейшую функцию - правильное собирание доказательств путем составления документов. В противном случае, при формальном нарушении требований уголовно-процессуального закона, проведенная до составления документа работа будет проведена зря, в лучшем случае, а в худшем, - преступник останется безнаказанным. Вспоминается случай из практики, когда расследовалось дело по факту совершения сотрудником правоохранительного органа ДТП, в

результате которого погиб ребенок. Сотрудник, совершивший наезд, не только не оказал помощь потерпевшему, но еще и скрылся с места происшествия, потому как находился в сильной степени опьянения. Ситуация усугублялась тем, что ДТП было совершено в темное время суток, а очевидцев происшествия установить не удалось. В городе ходили слухи, что виновный может избежать ответственности, так как является сотрудником правоохранительного органа. Дело расследовалось несколько месяцев, следственный эксперимент, результаты которого имели важнейшее значение, был проведен с пятого раза. Усилия, которые были затрачены, и в немаловажной степени и общественностью, привели к направлению уголовного дела в суд и осуждением виновного к реальному сроку отбывания наказания. В таких моментах и понимаешь, что бумажная работа, в конечном счете, приводит к положительному результату и удовлетворению от нее.

Конечно, «серые будни» чередовались и с забавными моментами. Помню, как на втором месяце работы я выехал на место происшествия к руслу реки Обь. Протяженность дороги составляла около 50 км. В силу того, что через реку нет автомобильного моста, на другой берег переплывали на теплоходе. Проведя осмотр, во время ожидания спецавтомобиля к месту происшествия подошел бык, а затем побежал в нашу с участковым сторону. Чтобы избежать травмирования, пришлось практиковать «бег с препятствиями» по лесу.

С чем особенно больно сталкиваться в следственной работе - это горе людей. Выезжая со следователями на места происшествий, начинаешь переосмысливать ценности, какое-то время после работы прокручиваешь произошедшую ситуацию.

Помогает сгладить психотравмирующие ситуации в работе общение с дикой природой. Глядя на животных и увлекаясь их фотографированием, процесс которого дается далеко не всегда легко, забываешь о проблемах. Да и мечта летать все равно сбылась. Помимо полетов на самолетах, заведена традиция - несколько лет со старшей дочерью мы ездим прыгать с парашютами. Прыжок с парашютом - желанный подарок дочери за отличную учебу в школе, а для меня средство для получения энергии.»

Изображения





19 Июля 2018

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1242075>